

Новосибирск. Обком ВЛКСМ
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (256) | Вторник, 6 января 1942 года. | Цена 10 к.

В последний час

I.

Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным, войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 г., захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 309, винтовок — 2.211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1.448, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, повозок — 226, паровозов — 40, вагонов — 425, железнодорожных эшелонов: с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущества связи — несколько вагонов, продовольствия — 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов — 14 вагонов, овчин — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов — 20.360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин — 12.910, патронов — 6.193.000.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

II.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года

По неполным, предварительным данным, войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года ЗАХВАЧЕНО: танков — 22, орудий — 122, минометов — 80, пулеметов — 128, автоматов — 42, винтовок — 1.000, автомашин — 210, мотоциклов — 65, радиостанций — 3, повозок с грузом — 180, мин — свыше 7 тысяч, снарядов — 13.536, винтовочных патронов — 200.000. За этот же период УНИЧТОЖЕНО: 2 немецких штаба, автомашины с грузом и живой силой противника — 745, танков — 5, орудий — 21, станковых пулеметов — 15, повозок с грузом — 552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

III.

Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: винтовок — 3.000, автоматов — 150, станковых пулеметов — 50, орудий — 48, минометов — 20, мотоциклов — свыше 1.000, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2.000 немцев и румын.

IV.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3.891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36.000 тонн, снарядов — 37.889, винтовочных патронов — 425.000. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Рабочие Зиминского овощно-яющим комсомолец тов. Кандратьев, вывезли навоза на парниковое хозяйство 700 тонн, связали новых матов для парников 1.134 штуки.

На 2 и 3 фермах проведено снегозадержание на площади 95 гектаров. Вывозится социалистическое соревнование за высокий сталинский урожай в 1942 году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРА

Из вечернего сообщения 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Малоярославец.

По уточненным данным, за 31 декабря уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 100

орудий, 293 автомашины, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашины, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерны с бензином, взорвали склады боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до 2 полков пехоты противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреляв вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из

Никакой пощады немецким оккупантам!



Смерть немецким оккупантам!

(И. Сталин). Плакат работы художника В. Прагера.

автомата 16 немецких солдат и офицеров. Когда был ранен командир роты, тов. Леонов взял на себя командование ротой и смело повел бойцов в атаку. Враг был выбит из занимаемых им позиций.

Партизанский отряд под командованием тов. Е., действующий в одном из оккупированных немцами районов Московской области, ведет неустанную борьбу против немецких захватчиков. Партизаны выследили вражескую автомашину с прицепленной сзади пушкой. Командир отряда метнул гранату и попал в кузов грузовика. Вслед за командиром бойцы бросили в машину гранаты и бутылки с горючим. Взрывом снарядов, находившихся в машине, и осколками гранат убито 12 немецких солдат, а пушка приведена в негодность. В тот же день партизаны уничтожили в разных пунктах 24 фашистских солдата, две повозки с патронами, одну повозку с термосами для пищи. В последующие дни партизаны истребили 13 фашистов, уничтожили одну грузовую машину и 2 мотоцикла, перерезали 12 телефонных линий, обрушили и вырезали кабель в нескольких пунктах. Группа партизан совместно с нашей войсковой разведкой совершила ночной налет на деревню Г. В завязавшемся бою убито около 100 фашистских солдат.

Пленный солдат 3 роты 20 мотополка 1 словацкой мотодивизии Ян Тессари на допросе заявил: «С 16 по 25 декабря в нашей роте было 7 случаев умышленного членовредительства. Солдаты сами простреливали себе руки, чтобы таким образом избавиться от войны».

В ночь на 31 декабря токарь механических мастерских треста Бозейзолото тов. Судалев, изготовляя детали для серпопаторных молотков, выполнил сменную норму на 4.900 процентов и заработал 554 рубля. Половину своего заработка он передал в фонд обороны СССР.

Назначение генерала Уэйвелла Верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана

Агентство Рейтер передает следующую радиограмму-молнию из Вашингтона: Рузвельт и Черчилль объявили, что генерал Уэйвелл назначен Верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана.

Генерал Чан-Кай-ши будет осуществлять Верховное командование над всеми сухопутными и военно-воздушными силами объединенных наций, оперирующими на китайском военном театре.

(ТАСС).

РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

Письмо с фронта товарищам колхозникам и колхозницам
Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристреливают пленных красноармейцев, насилуют и убивают женщин, закалывают щеками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки я насчитал около 250 мертвцев — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похозяйничали в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Нам рассказывали, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насиловали, а потом убивали их.

Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Неукротимая злоба кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против бешеных зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, злоба против лютых немецких захватчиков пусть придаст и вам, товарищи колхозники и колхозницы, новые силы для великих трудовых подвигов!

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, то-

Призвать к порядку дезорганизаторов колхозного хозяйства

Высокий урожай вырастили в 1941 году колхозники сельхозартеля «Трудодень», Б.-Талдинского сельсовета. Но уборка его преступно затянулась. В скирдах лежит еще более 70 гектаров первосортного хлеба — пшеницы и ржи. Хотя при наличии трех молотилок колхоз имел полные возможности закончить обмолот еще до снего-пада.

По хлебопоставкам колхоз также не своевременно расчитывается с государством. Всего только 5 дней тому назад, под большим напором уполномоченного райкома партии тов. Шабалиной, председатель правления Иванцов дал распоряжение вывезти оставшуюся задолженность обязательных хлебопоставок.

Долгое время Иванцов и его приспешники — бригадиры полеводческих бригад Паршуков и Акаков обманывали районные организации, заслоняли свою антиколхозную тенденцию всевозможными «объективными» причинами.

— У нас народ такой недисциплинированный, — заяв-

По примеру тяжинцев

Работники молочно-товарной фермы сельхозартеля «Деятель» (заведующая тов. Бычкова), прочитали недавно обращение рабочих Тяжинского молочно-мясного совхоза с призывом соревноваться за образцовое проведение зимовки скота. Призыв тяжинцев здесь нашел горячий отклик. Работники животноводства включились в социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства: на 100 процентов сохранить головы молодняка, надоить молока от каждой коровы не менее 18 центнеров, т. е. на полтора центнера больше прошлогоднего.

Не думают о завтрашнем дне

Только своевременная подготовка к весенне-посевной кампании может предотвратить весеннюю «горячку» и неравномерку в колхозах во время сева.

Большинство колхозов нашего района развернули деятельность подготовку к весенне-посевной кампании, заливают уже сейчас фундамент высокого сталинского урожая. Но слабо ведут подготовку к севу в колхозе им. Кирова, Сафоновского с/с.

До сих пор, например, отсортирована только пшеница, а остальной семенной материал не сортируется.

— Поломался триер и вот никак его не отремонтируем, — жалуется председатель колхоза тов. Осипов.

Не ремонтируется также и сельскохозяйственный инвентарь. Правление колхоза не позабылось раньше найти кузнецка.

Как известно, живую тягловую силу к весенне-полевым работам нужно готовить еще с зимы. Однако, руководители колхоза им. Кирова не беспокоятся об этом.

Правильно, что трудовая дисциплина в колхозе очень низка. Колхозники выходят на работу в 10—11 часов дня и кончат — в 3—4 часа. Но можно ли ожидать крепкой трудовой дисциплины от колхозников, коли сами руководители по 2—3 дня не выходят на работу — пьянствуют. Так было 19 декабря. Акаков, Паршуков во главе с Иванцовым организовали пьянку, спрашивали «Николин день». Пьянствовал вместе с ними и председатель сельского совета Черных. А молотьба в этот день и отгрузка зерна государству не производилась.

В колхозе совершенно отсутствует охрана общественного хлеба. Более 500 центнеров сейчас намолоченного зерна лежит на токах без надзора. Вследствие чего имеются случаи хищения и порчи хлеба. Например, в декабре прошлого года, колхозники случайно обнаружили 100 центнеров чистого

овса на полосе, занесенного снегом. Когда спросили председателя, почему не вывезенное зерно осталось на полях, он ответил:

— Забыли про него, ведь у нас хлеб лежит на 11 токах, разве весь упомнишь...

— Почему же вы не вывозите зерно с токов?

— Транспорта нехватает, — сетует Иванцов. А когда нашли транспорт, мешкоты не оказалось!

Учетом общественного хлеба в артели не занимаются. На элеватор и вамбары зерно возят без веса, на глазок. Причем грубо нарушаются постановление правительства о расходовании хлеба на внутриколхозные нужды.

Вместо 15 процентов к сданному количеству зерна государству, Иванцов израсходовал 20 процентов, перерасходовав 267,5 центнеров.

Районному прокурору следует со всей строгостью военного времени привлечь к ответственности дезорганизаторов колхозного производства.

ПУГАЧЕВ.

Как немецкие генералы фабрикуют «русских военнопленных»

В конец изолгавшееся командование гитлеровской армии неоднократно публиковало в своих «специальных» и «чрезвычайных» сообщениях фантастические данные о якобы захваченных немцами в плен красноармейцах. Советское Информбюро в свое время разоблачило манипуляции гитлеровцев, их технику лживых «подсчетов», когда гитлеровцы систематически объявили военнопленными все взрослое население занятых немцами советских сел и городов, угоняемое в тыл илиильно мобилизованное ими на разные тяжелые работы.

В настоящее время Советское Информбюро располагает новыми неопровергнутыми доказательствами воинского нарушения международных правил ведения войны, зверского обращения с мирным населением захваченных гитлеровцами населенных пунктов со стороны разбойничих немецко-фашистских войск и включения мирного населения в число военнопленных.

Нашиими частями в г. Ефремове захвачен приказ по 101-му немецкому мотополку 18-й танковой дивизии от 19 декабря 1941 года за № 324/12. Приводим текст этого бандитского приказа:

«Населенные пункты на прежней позиции и перед новой позицией полностью разрушать. Срочно для этого провести подготовительные работы. Всякое проявление мягкотелости в этом отношении стоит нам крови. Поэтому в своих действиях быть беспощадным. С гражданским населением обращаться по

Немецкие зверства в Польше

Выходящий в США бюллетень «Польша борется», сообщает, что в так называемом Польском генерал-губернаторстве немцы создали специальные суды, рассматривающие дела поляков и евреев, приговоренных к смертной казни. Вся судебная процедура состоит только в регистрации фамилий

(ТАСС).

Греция под фашистской пятой

Американская печать описывает жизнь в Греции под игом фашистских оккупантов. В стране царит ужасающий голод. Еще в сентябре прошлого года немцы ограбили в Афинах и в других городах все магазины, склады и многие десятки тысяч частных квартир.

Еще четыре месяца назад в Афинах из-за недостатка топлива прекратил работу газовый завод. Электроэнергии в городе нехватает даже для самых необходимых нужд. В Кандии свирепствуют эпидемии холеры и тифа. Многие английские военнопленные погибают от голода. Ненависть греков к оккупантам находит очень много проявления. С помощью греческого населения многие английские военнопленные бежали из Греции. Греческое население приветствует английские самолеты, когда они совершают полеты над Грецией. С наступлением темноты греки нападают на улицах на итальянских и немецких офицеров и солдат.

(ТАСС).

Острые продовольственные затруднения в Италии

Итальянские крестьяне саботируют поставку хлеба государству. Немецкая газета «Дейче Альгемайнэ цайтунг» 21 декабря призвала, что итальянское правительство вынуждено «принять еще более строгие меры, чтобы обеспечить сдачу крестьянами зерна». Та же газета пишет, что в Риме отдают себе отчет в том, что проблема снабжения населения хлебом не разрешима.

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.